



সংবাদপত্রের নাম: : দৈনিক স্বদেশ সংবাদ
প্রকাশনার স্থান: : ময়মনসিংহ
তারিখ: : ২২.০৮.২০২৩খ্রি.

সংবাদ
সম্পাদকীয়
প্রবন্ধ/চিত্রপত্র

ঈশ্বরগঞ্জে ব্রহ্মপুত্র নদে ড্রেজার দিয়ে অবৈধভাবে বালু উত্তোলন : অভিযোগ করেও মিলছে না প্রতিকার



আবুল কালাম আজাদ : ময়মনসিংহের ঈশ্বরগঞ্জ উপজেলার উচাখিলা ইউপির মরিচাচর নামাপাড়া গ্রামে ব্রহ্মপুত্র নদ থেকে অবৈধভাবে ড্রেজার দিয়ে বালু উত্তোলন করার প্রশাসনের কাছে অভিযোগ করেও প্রতিকার পাচ্ছে না বলে অভিযোগ উঠেছে। দীর্ঘদিন ধরে ওই এলাকার একটি প্রভাবশালী মহল ইজারা ছাড়ডাই নদ থেকে বালু উত্তোলন করছে। স্থানীয়রা প্রতিবাদ করায় তাদেরকে নানাভাবে হুমকি-ধমকি দিচ্ছে বলে ভুক্তভোগীরা জানায়।

নদের প্যাড় থেকে ড্রেজার দিয়ে বালু উত্তোলনের ফলে একদিকে যেমন নষ্ট হচ্ছে ফসলী জমি অপরদিকে নদের ভাঙনে প্রায় অর্ধশতাধিক বাড়ি-ঘর ইতোমধ্যে নদে বিলীন হয়ে গেছে। গত ২১ জুন মরিচাচর নামাপাড়া গ্রামের আসকর আলী উপজেলা ইউএনও এর কাছে লিখিত অভিযোগ করেন ড্রেজার

দিয়ে বালু উত্তোলন বন্ধের জন্য। লোকের বসবাস। প্রতিদিন ২৩ শে জুন ঈশ্বরগঞ্জ আইন-শৃঙ্খলা শতাধিক ড্রেজার দিয়ে ভোর ৫ কমিটির মাসিক সভায় বিষয়টি নিয়ে টা থেকে ৮টা পর্যন্ত বালু ব্যাপক আলোচনার প্রেক্ষিতে উত্তোলন করছে। সোমবার এ সহকারী কমিশনার ভূমি বালু ব্যাপারে সহকারী কমিশনার ভূমি উত্তোলন বন্ধে মোবাইল কোর্ট মাহবুবুর রহমানের সাথে কথা অব্যাহত রাখবেন বলে সভায় হলে তিনি জানান, সময়ের সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত হয়। অভাবে অভিযান পরিচালনা করা অভিযোগকারী লিখিত অভিযোগে সম্ভব হচ্ছে না। তবে শীঘ্রই এ জানায় ওই গ্রামে প্রায় ২২ শতাধিক অভিযান চালানো হবে।



সংবাদপত্রের নাম: : দৈনিক স্বদেশ সংবাদ
প্রকাশনার স্থান : : ময়মনসিংহ
তারিখ : : ২২.০৮.২০২৩খ্রি.

সংবাদ : :
সম্পাদকীয় : :
প্রবন্ধ/চিত্রপত্র : :

ঈশ্বরগঞ্জে ব্রহ্মপুত্র নদে ড্রেজার দিয়ে অবৈধভাবে বালু উত্তোলন : অভিযোগ করেও মিলছে না প্রতিকার



আবুল কালাম আজাদ : দিয়ে বালু উত্তোলন বন্ধের জন্য। লোকের বসবাস। প্রতিদিন ময়মনসিংহের ঈশ্বরগঞ্জ উপজেলার ২৩ শে জুন ঈশ্বরগঞ্জ আইন-শৃঙ্খলা শতাধিক ড্রেজার দিয়ে ভোর ৫ উচাখিলা ইউপির মরিচাচর কমিটির মাসিক সভায় বিষয়টি নিয়ে টা থেকে ৮টা পর্যন্ত বালু নামাপাড়া গ্রামে ব্রহ্মপুত্র নদ থেকে অর্ধশতাধিক ড্রেজার দিয়ে বালু উত্তোলন করছে। সোমবার এ উত্তোলন করার প্রশাসনের কাছে স্বেচ্ছায় প্রতিকার পাচ্ছে না বলে অভিযোগ উঠেছে। দীর্ঘদিন ধরে ওই এলাকার একটি প্রভাবশালী মহল ইজারা ছাড়ডাই নদ থেকে বালু উত্তোলন করছে। স্থানীয়রা প্রতিবাদ করায় তাদেরকে নানাভাবে হুমকি-ধমকি দিচ্ছে বলে ভুক্তভোগীরা জানায়।

নদের পাড় থেকে ড্রেজার দিয়ে বালু উত্তোলনের ফলে একদিকে যেমন নষ্ট হচ্ছে ফসলী জমি অপরদিকে নদের ভাঙনে প্রায় অর্ধশতাধিক বাড়ি-ঘর ইতোমধ্যে নদে বিলীন হয়ে গেছে। গত ২১ জুন মরিচাচর নামাপাড়া গ্রামের আসকর আলী উপজেলা ইউএনও এর কাছে লিখিত অভিযোগ করেন ড্রেজার

ব্যাপক আলোচনার প্রেক্ষিতে উত্তোলন করছে। সোমবার এ সহকারী কমিশনার ভূমি বালু উত্তোলন বন্ধে মোবাইল কোর্ট অব্যাহত রাখবেন বলে সভায় সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত হয়। অভিযোগকারী লিখিত অভিযোগে জানায় ওই গ্রামে প্রায় ২২ শতাধিক অভিযান চালানো হবে।